

我省已追加申请出生证明

证件已陆续到位,将加强监管科学调配



聊城出生证“断档”

本报济南8月15日讯(记者 李钢 陈晓丽) 近日,本报

报道了我省部分地区出现因《出生医学证明》短缺,导致当地居民办理《出生医学证明》需要长期等待,甚至暂停办理一事。15日下午,记者从山东省卫生计生委获悉,我省早已向国家相关部门追加了申请,《出生医学证明》已经陆续到位,目前我省的《出生医学证明》能满足

发放需求,居民无需紧张。

“《出生医学证明》很紧张?”近日,部分地区居民反映当地出现了办理《出生医学证明》紧张的情况。对此,省卫生计生委相关处室负责人介绍,这是因为从2014年1月1日开始,全国启用了新版的《出生医学证明》。往年库存旧版证明全

部作废。

省卫生计生委于今年4月份向国家提出了增加数量的申请。但是《出生医学证明》作为法律证件,其印制、运输、发放等具有严格程序要求,需要一定时间过程。日前新增的《出生医学证明》已经到位,下一步还将视我省实际需求继续向国家

申领。目前,我省《出生医学证明》的数量能满足正常发放需求。

同时,省卫生计生委相关处室负责人表示,今后将进一步规范各地区《出生医学证明》的申领和发放流程,加强监管,科学调配,以保障《出生医学证明》的适时发放。

答疑

《出生医学证明》为何全国统一印

一个小小的《出生医学证明》为什么还要全国统一印制?不少居民知道这样的消息后,可能都会有些不可理解。

根据我国相关法律法规,《出生医学证明》是证明婴儿出生状态、血亲关系,申报国籍、户籍、取得居民身份证号码的法定医学证明。

其主要功能是:一是证明在境内出生人口出生时的健康及

自然状态;二是证明出生人口的血亲关系;三是新生儿获得保健服务的凭证;四是新生儿获得国籍的医学依据;五是为户籍管理机关进行出生人口登记提供医学依据;六是为其他必须以《出生医学证明》为有效证明的事项提供依据。

正是由于这个证件的重要性,不少不符合取得《出生医学证明》的人试图通过非法途径获

得,甚至伪造。为加强对该证件的管理,《出生医学证明管理办法》规定,《出生医学证明》由国家相关部门统一印制,以省、自治区、直辖市为单位统一编号,不得跨省使用或借用。

《出生医学证明》实行逐级申报订购制度。各级管理和使用单位根据年度需求做好订购计划,逐级上报订购数量。如年度使用量超出预订计划,可以于一

定期限内追加数量。

据悉,为增强《出生医学证明》的防伪功能等,我国已经使用过多个版本的《出生医学证明》,2014年1月1日起,新版《出生医学证明》(第五版)正式启用,旧版《出生医学证明》签发日期截至2013年12月31日。每次更换新版本都会增加很多防伪功能。

本报记者 李钢 陈晓丽

涉事班主任承认修改过志愿

东阿实验高中表示将进行严厉处分,并为学生采取补救措施

涉事老师

A 改志愿不是为了拿招生回扣

15日晚上7时40分许,已经关机一天多的班主任刘某终于开机,他解释自己14日出去的时候手机没有电了。“我原本是出于好意的,看到学生第一志愿报了民办学校,就给他改了一个公办学校。”刘某谈起改学生志愿的缘由时说。

“就是和孩子们没有沟通过。”刘某在电话中多次表示。据他讲,这两个学生在填报志愿的时候和他进行过沟通,但是学生最终没有听老师的。“那个民办学校收费高,公办的收费低,那个孩子家庭条件不好,我想着让他上少拿钱的学校。”刘某说。

对于学生怀疑其修改志愿是为了拿招生回扣,刘某否认称:“咱怎么可能做那样的事情,确实是为学生。”在电话中,刘某称,他在4日下午4点多修改了学生的高考志愿,而且修改之前也没有告知学生。

“现在只能做孩子工作,看看能不能再复读一年,明年考一个好学校。”面对学生和家长的追责,刘某称自己也没有好办法,只能依靠学校来协调。

考生意愿遭偷改

“我没有征求学生的意见就修改了他们的高考志愿,这件事情我做错了。”8月15日晚上,涉事班主任刘某承认其私自篡改学生志愿,并向学生道歉。记者从东阿实验高中校长孟庆昕处了解到,学校将会对刘某进行严厉处分,目前正在想办法为涉事学生采取补救措施。

本报记者 杜洪雷

B 考生学校 正在努力帮学生挽回损失

“明天和县市教育局的领导将到省招生考试院看看能不能帮着学生把志愿修改过来。”15日晚上,东阿实验高中校长孟庆昕称,县市教育局对此事高度重视,责成学校说明情况,逐级向上汇报。

孟庆昕称,经过学校多方努力,终于在15日下午找到刘某,“我们一定会对他进行严肃处分”。“之前找不到他,可能是因为学生和家长在找他,他害怕了。”孟庆昕

称,刘某承认其修改了学生的高考志愿。

“老师只能指导学生报考志愿,最后让学生自己做主,你不能替学生填写。你即便是好心,但是方式方法绝对是错误的。”孟庆昕称,刘某这种方式方法引起学生和家长的误解。

“我曾经在两次学校大会上讲,一切牵扯到学生利益的事情,绝对不能碰。”孟庆昕非常痛心,“学校成立十多年还没有发生过这样

的事情”。

对于被修改志愿的学生,孟庆昕称,学校正在努力帮他们挽回损失,希望把问题解决好。

15日下午3时许,山东省教育招生考试院一位工作人员接受采访时称,学生对于账号和密码应该妥善保存,不应该告诉任何人。对于相应的补救措施,该工作人员称,现在录取工作已经结束了,修改几无可能。

C 律师说法 学生可向老师追究赔偿责任

15日,记者在网上搜索发现,类似小周和小赵被修改高考志愿的并非个案,江西三名考生今年高考志愿也被修改,涉事的老师被处分;2011年,安徽省全椒县三圣中学37名高考生志愿被改;2012年,河南省周口卫生学校14名学生在毫不知情的情况下志愿被篡改。

山东新亮律师事务所主任律师王新亮称,教师篡改学生志愿的行为,属于无权代理行为,应属无效,侵犯

了学生受教育的权利和选择教育机构的权利,间接损害了学生将来的劳动、就业权利。

“教师应该承担民事责任,其承担方式有多种,首先可以‘排除妨碍,恢复原状’,即在招生政策和技术允许的情况下,学校、招办尽快、尽可能恢复学生的真实志愿。”

山东避风港律师事务所律师李敬涛称,如不能恢复学生真实志愿,给学生造成的损失,教师、学校应给予赔偿。

“学生的损失可能包括复读而产生的费用,比如学费、生活费,延迟一年毕业造成的收入损失,因不能去自己理想的学校而影响的就业和发展方面的损失及精神赔偿。”李敬涛说道。

此外,李敬涛称,教师篡改学生的高考志愿,可能涉嫌非法提供、获取公民个人信息罪,“但每一个具体事件中,涉事教师的行为是否构罪,还要看能否有充足的证据作为支撑”。

我省高考招生录取基本结束

学校生源不满将调剂,考生还有注册入学机会

本报济南8月15日讯(记者 王光营 许亚薇) 15日,省招考院发布了专科高职征集志愿投档情况,该批次共投出18698人,不满额院校将通过调剂来补充生源。此次投档后,我省高考招生录取工作基本结束,考生还可等待9月份最后一次注册入学的机会。

15日,我省招考院发布消息表示,文理类、春季高考、艺术

类、体育类专科(高职)批征集志愿进行投档,本次共投出考生18698人。

文理类专科(高职)批征集志愿共投出考生10155人,其中文科参与投档院校277所,投满189所,投出考生5073人;理科参与投档院校351所,投满232所,投出考生5082人。

春季高考共投出考生6745

人,参与投档院校77所。艺术类投出考生1766人,其中艺术文参与投档院校121所,投满52所,投出考生1579人。艺术理参与投档院校83所,投满8所,投出考生187人。体育类共投出考生32人,参与投档院校12所,投满3所。

记者了解到,与本科批次不同,专科高职只有一次征集志愿的机会,也就是说,本次投档结

束后,考生不能再填报专科志愿。对于没有被录取的考生,本次征集志愿投出后,尚有部分院校生源不满,不满额院校将通过调剂来补充生源。

文理类、春季高考、艺术类、体育类专科(高职)批征集志愿的录检时间为8月14至15日。本次录检工作结束后,除专科(高职)注册入学外,我省2014年普

通高校招生录取工作将圆满结束。录取工作结束后,各层次招生均不进行补录或换录。

据悉,今年是我省首次开展高等职业学校注册入学试点工作,该项工作自9月10日开始,至9月15日结束,共有25所学校进行试点,安排招生计划2710人,未被录取的考生可以申请高等职业学校注册入学。